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MOCIÓN DE CONTROL

relativa a la movilidad vertical

Garbiñe Alkiza López de Samaniego, concejala del grupo municipal EH Bildu, al amparo del artículo

98 del  Reglamento Orgánico del  Pleno,  presenta la siguiente moción,  para su tratamiento en el

Pleno, como consecuencia de la interpelación sustanciada ante la Comisión de Espacios Públicos el

pasado 13 de noviembre de 2023.

JUSTIFICACIÓN

El Ayuntamiento de Donostia elaboró en 2017 el Plan Director de Movilidad Vertical. En él se 

menciona que se utilizan como referencia diversos documentos, entre ellos el Plan de Movilidad 

Urbana Sostenible 2008-2024, actualmente en fase de revisión, y que será renovado.

En el citado plan director se realizó un análisis objetivo para la selección de las áreas a considerar. Se 

valoraron los criterios técnicos, además de ocho indicadores, y, como consecuencia, se elaboró el 

listado de 16 zonas susceptibles de instalación de elementos mecánicos.

1. Berio

2. Aizkorri – Manuel Vázquez Montalbán

3. Lugaritz

4. Paseo de Heriz

5. Añorga Txiki

6. Miraconcha

7. San Roque

8. Ulia

9. Egia
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10. Loiola

11. Alto de Miracruz

12. Altza

13. Bera Bera

14. Intxaurrondo Zaharra

15. Zuatzu

16. Arriola - Pakea

Consultado el Gobierno Municipal, hasta la fecha las instalaciones para la mejora de la movilidad 

vertical se han realizado en las siguientes zonas:

- Harizti Gaina

- Loiola

- Plaza de Harrobieta

- Bertsolari Txirrita

- Alaialde

- Easo 22

- Morlans

- Larratxo

En el Programa de Gobierno 2023-2027, presentado recientemente por el Gobierno Municipal, se 

señala que se revisará y actualizará el actual Plan de Movilidad Vertical, y que, además, se instalarán 

dos nuevos ascensores, uno en el Antiguo (Paseo de Heriz), y otro en Amara, entre la calle 

Autonomía y la calle de la Fuente de la Salud. En cuanto al ascensor del paseo de Heriz, el concejal 

delegado señala que el proyecto está redactado y que disponen de los recursos económicos y del 

suelo necesarios.

Por otra parte, en el Avance de la Revisión del PGOU, se enumeran 32 ámbitos, pero Añorga Txiki, 

que sí se contemplaba en el Plan Director de Movilidad Vertical de 2017, ha sido excluido, y, sin 
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embargo, se han incorporado nuevos ámbitos. Se menciona que el listado que figura en el Avance de

la Revisión del PGOU ha sido confeccionado modificando los criterios establecidos en el Plan de 

Movilidad Vertical, si bien no se indican cuáles son estas modificaciones.

Sobre todo esto interpelamos en las comisiones. En cuanto a los criterios, el concejal delegado 

señala que no queda claro cuáles se van a modificar para la elaboración del listado del PGOU y si van 

a ser utilizados en la nueva revisión de Movilidad Vertical.

Por tanto, la revisión del Plan Director de Movilidad Vertical de este mandato nos genera muchas 

dudas sobre qué ocurrirá con las áreas identificadas hasta ahora, qué criterios se tendrán en cuenta y

cómo se integrarán las nuevas áreas que se proponen en el Avance de la Revisión del PGOU en el 

nuevo Plan Director de Movilidad Vertical.

Por todo ello, la concejala abajo firmante presenta la siguiente MOCIÓN DE CONTROL:

1. El Pleno del Ayuntamiento de Donostia insta al Gobierno Municipal a seguir trabajando con

el Plan Director de Movilidad Vertical de 2017 en tanto no se elabore un nuevo Plan Director

de Movilidad Vertical, así como a mantener el orden de prelación de los ámbitos de actuación

en él establecidos.

2.   El  Pleno  del  Ayuntamiento  de  Donostia  insta  al  Gobierno  Municipal  a  que  licite  la

instalación del ascensor del paseo de Heriz a la mayor brevedad posible, a fin de que, tras su

instalación, poder continuar con los siguientes proyectos.

Donostian, 2023ko azaroaren 16an

Garbiñe Alkiza Lopez de Samaniego
EH BILDU udal taldeko zinegotzia


